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○ 招 集 通 知 

 

滑教第 1730号により、令和６年第１回定例教育委員会を次のとおり招集する。 

  

令和５年１２月２７日 

  

記 

 

１． 招集日時   令和６年１月１０日(水)  

午後 3 時 30分 

           

２． 招集場所   滑川町役場 ２階 中会議室 

 

             

 

 

○  招 集 委 員 

 

応招委員 （４名） 

１．岩 﨑 千恵子  教育長職務代理者 

２．吉 野 さつき  委員 

３．飛 田 聡 保  委員 

    ４．中 山 達 朗  委員 

 

不応招委員 （なし） 
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令和６年 第１回定例教育委員会 
 

令和６年１月１０日(水) 
 

       議 事 日 程 
 
１．開 会 宣 言 
２．議事録署名委員の指名 
３．前回会議録の承認 
４．諸般の報告及び日 
５．議 事     
   な し 
６．協 議 事 項 
７．その他の事項 
８．閉 会 宣 言 
 
 
出 席 委 員 （５名）  
    １. 馬 場 敏 男  教育長 
    ２. 岩 﨑 千恵子  教育長職務代理者 
    ３. 吉 野 さつき  委員 
    ４. 飛 田 聡 保  委員 

５. 中 山 達 朗  委員 
 
欠 席 委 員 （０名） 
    な し 
 
 
会議に説明のため出席した人 
    な し  
    
 
会議に出席した事務局職員 
    事務局長 澄 川  淳 
    指導主事 野 口 和 嵩 
    指導主事 笠 原 祐 介 

 

 

◎ 開会宣言 

○馬場教育長  皆さん、こんにちは。委員各位におかれましては、第１回定例

教育委員会に御出席いただきありがとうございます。ただいまの出席委員は

４名でございます。定足数に達しておりますので、ただいまより令和６年第

１回定例教育委員会を開会します。なお、本日の会議は、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第 14条第７項の規定により、公開といたします。御

異議ございませんでしょうか。 

【「異議なし」との声あり】 
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○馬場教育長  異議ないものと認めます。次に事務局へお尋ねします。本日の

会議について、傍聴の申し入れはございますか。 

     【事務局より、「傍聴人なし」との報告】 

〇馬場教育長  傍聴人はいないということですので、このまま議事日程につい

て進行いたします。 

 

      ◎ 議事録署名委員の指名 

○馬場教育長  それでは、日程第２「議事録署名委員の指名」ですが、会議の

議長において指名します。 

  議事録署名委員は、岩﨑 教育長職務代理者 にお願いします。 

 

◎ 前回会議録の承認 

○馬場教育長  次に日程第３「前回会議録の承認について」を議題とします。

事務局より説明をお願いいたします。 

〇澄川局長  それでは、資料１を御覧になってください。前回の会議録でござ

います。いつものようにお時間をつくっていただき、一読して御確認をお願

いいたします。 

      【確認の時間を設定し、委員各位が確認】 

○馬場教育長  何か御質問等はございますか。 

  【中山委員、一部訂正の指摘が有り】 

○馬場教育長  ありがとうございます。それでは、指摘のあった部分を修正さ

せていただいて、前回会議録について御承認いただける方は、挙手をお願い

いたします。 

    【委員全員から、挙手があり】 

○馬場教育長  ありがとうございます。それでは、前回の会議録を承認いたし

ます。 

 

◎ 諸般の報告及び日程 

○馬場教育長  次に日程第４「諸般の報告及び日程」を行います。最初に、１）

諸般の報告及び連絡事項を行います。それでは、資料２を御覧になってくだ

さい。本日の定例教育委員会以降の予定について、主なものについて説明い

たします。１月 28 日に囲碁将棋大会があるのですが、もともと 21 日の予定

だったのですが、将棋サークルの都合で日程変更し、28 日とさせていただき

ました。これは、１月 15日の町内回覧で周知させていただきます。31日です

が、文教厚生常任委員会で給食の視察及び試食をしたいということですので、

月の輪小学校で給食の試食と配膳の様子や学校施設の視察を行わせていただ

きます。２月に入りまして主だったところですが、10 日に十代からのメッセ

ージがございます。後ほど、出欠の確認をさせていただきます。16 日にミヤ
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コタナゴの視察とありますが、本町のミヤコタナゴが「種の保存」の関係で

井の頭公園へ譲渡しています。その関係で視察させていただきます。 

   18日には、比企駅伝大会が行われます。24日には、柳谷沼で行っている生

物調査の報告会を昨年度と同様、開かせていただきます。27 日には、部活動

在り方検討委員会ということで、中学校部活動の地域移行の話がでています

ので、検討委員会の後に講演会を開催します。武蔵丘短期大学の太田先生を

講師に迎え、在り方委員の委員のみではなく、広く町民全体に募らせていた

だきました。現在、地域移行からクラブ活動へと変化してきていますので、

その辺の状況についてお話をいただきます。興味がある方もいらっしゃるよ

うなのですが、どのような動きになっているか見えないということもありま

すので講演会を開かせていただきます。 

以上、雑駁な説明でしたが主な動静となります。何か御質問等ございまし

たら、お願いいたします。 

    【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  それでは、「なし」ということですので、１）諸般の報告及び連

絡事項を終わりにいたします。 

 

◎ 会議日程の決定 

○馬場教育長  続きまして「会議日程の決定について」を議題とします。本日

の議案は、特にございません。日程７その他の事項が終了次第、次回日程を

決定後、閉会することといたします。それでは、日程５「議事」はありませ

んので、日程６「協議事項」を進めさせていただきます。 

 

      ◎ 協議事項 

〇馬場教育長  それでは、日程６「協議事項」に入ります。最初に協議事項１） 

  「各校の卒業式・入学式の出席者について」です。事務局より説明をお願い

します。 

     【野口指導主事、資料３により説明】 

〇馬場教育長  ただいま、説明が終わりました。卒業式、入学式については、

来賓及び挨拶について、以前（コロナ前）の形に戻させていただきました。

各委員の皆様の出席及び挨拶の役割分担を確認させていただきます。 

【各委員に出席とあいさつの役割を確認する】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。まずは卒業式ですが、宮前小学校に 

飛田委員、福田小学校の挨拶は私で、記念品贈呈を岩﨑委員、月の輪小学校

に吉野委員、滑川中学校は私が挨拶しますので、来賓出席として岩﨑委員、

吉野委員。滑川幼稚園に中山委員が挨拶で来賓出席は飛田委員、それぞれよ

ろしくお願いいたします。 

 次に入学式ですが、小中学校は同日ですのでそれぞれ別れて出席し、挨拶
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もお願いします。宮前小学校に私が、福田小学校に岩﨑委員、月の輪小学校

に吉野委員、滑川中学校に飛田委員、滑川幼稚園の挨拶が私、来賓出席は岩

崎委員、吉野委員、中山委員となりました。よろしくお願いいたします。 

〇馬場教育長  次に２）「今後の予定について」です。事務局より説明をお願い

します。 

【澄川局長、次第により「①令和５年度入間・比企地区合同教育長・

教育委員研修会」及び「②十代からのメッセージ」について」を説明】 

〇馬場教育長  説明が終わりました。こちらは、前回の会議からの確認となり

ます。次に「③令和５年度比企地区市町村教育委員会連合会・退職校長感謝

状贈呈式」について、説明をお願いします。 

【澄川局長、次第により説明】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。こちらも日程の確認のみとなります。

次に「④令和５年度末滑川町学校職員退職者感謝状贈呈式」について、説明

をお願いいたします。 

【澄川局長、次第により「④令和５年度末滑川町学校職員退職者感謝

状贈呈式」を説明】 

〇馬場教育長  説明が終わりました。この令和５年度末滑川町学校職員退職者

感謝状贈呈式ですが、今年度退職者はいるのですが、勤務経験が短いため、

県から感謝状が出ません。毎年行っている感謝状贈呈式は、県からの感謝状

の伝達式なので、今年度は、伝達する感謝状がありません。今後、定年延長

となって、61歳から 65 歳まで段階的に延長となりますが、（定年前の）60歳

で退職される方には、おそらく感謝状が（県から）出ません。本町の場合、

町独自で感謝状を出していません。今後、退職される方の中で、感謝状が出

る人とでない人が混在します。したがって、今後は県からの感謝状が出た場

合、その方だけを対象にした式典としたいと思います。このことは、次回の

校長会にも諮っていくつもりです。あくまでも、県からの感謝状が出た時に

のみ、町でも感謝状贈呈式を開催する、この方針でよろしいでしょうか。 

【委員全員より「はい」との声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。したがって、今年度は感謝状贈呈式

は無しとなります。それでは、次に「⑤令和６年度滑川町立小・中学校等教

職員辞令伝達式について」の説明をお願いします。 

【澄川局長、次第により「⑤令和６年度滑川町立小・中学校等教職員

辞令伝達式について」を説明】 

〇馬場教育長  説明が終わりました。４月１日ということですが、皆さん御都

合はいかがでしょうか。 

【各委員で出欠を確認する】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。それでは、岩﨑委員、吉野委員、飛

田委員の出席ということで、よろしくお願いいたします。 
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それでは、日程６「協議事項」については、以上となります。 

 

      ◎ その他の事項  

〇馬場教育長  それでは、日程７「その他の事項」を行います。１）「滑川町部

活動の在り方検討委員会の委員について」を事務局より説明をお願いいたし

ます。 

     【笠原指導主事より、資料４により説明】 

〇馬場教育長  ただいま事務局より説明がありました。いずれは、条例で定め

た行政執行に係る付属機関としての設置をしなくてはと思っていますが、

現段階では、あくまで教育長の私的諮問機関として委員とともに学んでい

く、勉強会のようなことをやっていこうと思っています。国・県ともだい

ぶトーンダウンしていますが、（この先の動向を）見極めていかなければな

らないと思っています。このような形で部活動の在り方を勉強させていた

だきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

〇馬場教育長  それでは、次に２）「小・中学校近況報告」を事務局より説明を

お願いいたします。 

     【野口指導主事より、資料５により説明】 

〇馬場教育長  ただいま事務局より説明がありました。何か、御質問、御意見

はございますか。 

〇中山委員  スクールバスの乗り方について、要指導とありますが、これはど

こから入った情報で、どのような乗り方をしていての指導なのか、もう少

し詳しく教えてください。 

〇笠原指導主事  情報ルートは、バス会社（添乗員や運転手）から学校へ、ま

た、子供の保護者から学校へといった形で情報が入っています。乗り方の

具体的な内容ですが、バスの座席にランドセルをのせてしまうだとか、友

達にちょっかいを出すだとか、スタート時よりも（緊張感が薄れて）騒が

しくなっているといった状況です。 

〇中山委員  バスの運転に支障が出るほどなのでしょうか。運転手さんがそち

らに気を取られてしまっているような状況ですか。 

〇笠原指導主事  バスには添乗員が配置されていますので、バスの運転に支障

が出るほどではないです。添乗員さんが、その都度適切に注意しています。

ただ、少しマナーが悪くなってきているという話が出ています。 

〇中山委員  子供であっても利用者ですので、その利用者のマナーの問題なの

ですね。安全指導、生活指導といったものが必要ですね。 

〇馬場教育長  （運転中に）完全に立ち上がって、ということはないです。座

った状態で前の席を蹴ったりですとか、上から手を出したりですとか。運転

中に席を離れたり、シートベルトを外したりなどマナーが悪かったために起

こった事故については、運転手さんも添乗員さんも責任を取り切れませんか
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ら、児童の安全を考えると指導が必要となります。ここは、学校や保護者が

しっかりと指導していく必要があると思います。 

〇馬場教育長  ありがとうございました。他に何か御質問、御意見等はござい

ますか。 

     【「なし」の声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。それでは、２）「小・中学校近況報告 

は、以上となります。日程７その他の事項については、以上となります。 

    

◎ 次回開催日   

○馬場教育長  それでは、次回開催日を議題といたします。次回の教育委員会

ですが、事前に調整させていただいたとおり、２月 21日（水）時間は、13 時

30 分からとします。場所については、役場庁舎内としたいと思います。それ

では、よろしくお願いいたします。 

 

◎ 閉会宣言 

○馬場教育長  本会議に付された案件は全て終了しました。ただいまをもちま

して閉会としたいと思います。御異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

○馬場教育長  異議なしと認めます。したがいまして、本定例教育委員会は、

閉会することに決定しました。 

 

◎ 閉会のことば 

○馬場教育長  皆さんの御協力によりましてスムーズに議事を進行し終了する

ことができました。感謝を申し上げます。 

   これをもちまして令和６年第１回定例教育委員会を閉会します。お疲れ様

でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


